

Independent lawyers, stronger democracies:  
understanding why self-regulation matters



## Az önszabályozás és a CCBE Deontológiai Bizottsága



ERIC BALATE, A CCBE DEONTOLÓGIAI  
BIZOTTSÁGA ELNÖKÉNEK CIKKE

A CCBE-n belül egyértelműen a Deontológiai Bizottság az önszabályozás állandó fóruma. A CCBE széles körű tagságából szakmai szabályozási és etikai szakértőket tömörít. Mint ilyen, számos szakmai szabállyal foglalkozik, és azzal, hogy hogyan kell ezeket értelmezni az egyre inkább összekapcsolt és nemzetközi világban, ahol a határokon átnyúló gyakorlat és számos törvény következményei jelentik a normát.

Akár belső munkacsoportokon, akár plenáris üléseken keresztül, hozzájárul a kölcsönös meghallgatáshoz az ügyvédi deontológia rendkívül érzékeny kérdésében. Nem árulok el a bizottság munkájáról titkos információt, ha megemlítem, hogy minden olyan rendelkezést, amelyet vizsgálatra nyújtanak be a munkabizottságnak, vagy amelyet magatartási kódex vagy mintakódex formájában kívánnak előterjeszteni, gondosan elemeznek. A bizottság tagjai olyan magas szintű szakértelemmel rendelkeznek, amely lehetővé teszi számukra, hogy pontosan bemutassák, miért kell elfogadni a javasolt intézkedést, és hogyan kell azt megfogalmazni, szem előtt tartva, hogy nagyon gyakran az ördög ezekben a részletekben rejlik, és hogy ezért ebben a csoportban senki sem tudja bárki másnál jobban megítélni az ilyen vagy olyan megfogalmazással járó kockázatokat. Természetesen még nehezebb megegyezésre jutni, amikor ilyen mélyreható különbségek vannak a különböző országok különböző ügyvédekének etikai elvei között, amelyek mindegyike saját jogi kultúrával, hagyományokkal és a szakma alapelveinek értelmezésével rendelkezik. Igaz, mindig könnyű megegyezni néhány vitathatatlannak tűnő alapelemben, de amikor ezek napi szintű fejlesztéséről van szó, és ezáltal egy olyan szabály szintjére emeljük őket, amely ha nem is kötelező, de legalábbis alkalmas arra, hogy befolyásolja a magatartásunkat, akkor pontosan itt

van szükségünk egy olyan önszabályozó mechanizmusban rejlő szigorra, amely nem önmagát elégíti ki, hanem szisztematikusan felülvizsgálja a munkáját.

Az önszabályozás nem jelent korporativizmust. Az önszabályozás egyszerűen az érdekek sokféleségét figyelembe vevő mechanizmus, külső kényszer nélkül. Ez az ügyvédi függetlenség lényeges eleme. A Deontológiai Bizottság platformként szolgál az ügyvédi szakmai szabályozás és etika folyamatos és rendszeres átgondolásának ösztönzésére, valamint arra, hogy ezek hogyan alakulnak a változó politikai, társadalmi és gazdasági körülmények között.

A bizottság rendszeresen véleményt cserél olyan kérdésekről, mint a CCBE magatartási kódexének értelmezése a határokon átnyúló tevékenységekkel kapcsolatban, valamint a jelenlegi magatartási kódex mintájában tükröződő, általánosan elfogadott deontológiai szabályokról folytatott megbeszélések.

Az új technológiák ügyvédi használatának közelmúltbeli növekedésével számos kérdés merül fel azzal kapcsolatban, hogy hogyan kell értelmezni a jelenlegi kötelezettségeket ezen új körülmények között. Mit jelent például az ügyvédi titoktartás védelme az e-mailek, a közösségi média és az azonnali üzenetküldő alkalmazások korában? Milyen kockázatokkal jár a mesterséges intelligencia használata a mindennapi ügyvédi gyakorlatban, és mire kell az ügyvédeknek különös figyelmet fordítaniuk?

További példák a megvitatott kérdésekre: milyen ismeretekkel kell rendelkezniük és naprakészen tartaniuk az ügyvédeknek ahhoz, hogy ügyfeleiknek hozzáértő módon, a szakma magas színvonalának megfelelő tanácsadást és képviselést tudjanak nyújtani?

A bizottság ugyanilyen aktívan részt vesz az ügyvédi hivatásra és a joggyakorlásra hatást gyakorló különböző uniós szintű jogalkotási és politikai javaslatok nyomán követésében és megvitatásában. Ezek közé tartozik a harmadik fél által történő perfinanszírozás vagy az ügyvédi titoktartás védelme a megfigyelési tevékenységekkel összefüggésben.

Az október 25-i Európai ügyvédek napja alkalmából, amely az önszabályozás fontosságára összpontosít az ügyvédi szakmában, szeretnénk köszönetet mondani a bizottság minden szakértőjének az energiájukért és a színvonalas munkájukért.



A 2024. évi Európai ügyvédi napról további információkat a [www.ccbe.eu](http://www.ccbe.eu) oldalon talál.